
附件
关于创办《科协研究》并征集稿件的通知
各全国学会、协会、研究会，各省、自治区、直辖市和副省级城市科协，新疆生产建设兵团科协：

    为加强科协的理论研究，用科学理论指导实践、推进工作，根据《中国科协关于加强决策咨询工作，推进国家级科技思想库建设的若干意见》，经研究决定创办内部刊物《科协研究》杂志。现将有关事项通知如下：

    一、指导思想

    高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，围绕党和国家工作大局，坚持“三服务一加强”工作定位，通过搭建高层次高水平的交流平台，大力推动科协理论研究，为探索建立适应社会主义市场经济要求、符合科技团体发展规律的组织体制、运行机制和活动方式，把科协组织建设成为充满生机和活力的人民团体发挥积极作用。

    二、目标定位

    《科协研究》旨在总结、提炼、升华对科协工作实践的理性思考，研究、探讨科协工作理论问题，为科协事业科学发展提供理论支撑和理论指导，坚持“立足科协、面向社会、开门办刊"的方针和“理论性、权威性、指导性”并重的目标定位。

    三、主要栏目

    《科协研究》拟设以下栏目：

    (一)重要文件：主要刊载党和国家有关科技和科协工作的重要文件、法律法规；中央领导同志有关科技和科协工作的重要讲话；中国科协印发的重要文件、中国科协主要领导同志的讲话；重要文件和领导同志讲话精神的解读等文章。

    (二)理论园地：主要刊载涉及科协的组织定位、工作定位、功能定位等全局性问题的理论研究文章。

    (三)学术交流：主要刊载探讨学术交流工作规律、提高学术交流活动的质量和成效、科技社团建设等方面理论问题的文章。

    (四)科学普及：主要刊载探讨《全民科学素质行动计划纲要》实施工作和科普工作等方面理论问题的文章。

    (五)人才举荐：主要刊载探讨育才引才荐才用才、提供优质高效服务、促进科技人才成长和提高等方面理论问题的文章。

    (六)决策咨询：主要刊载探讨调查研究选题和方法、决策咨询报告提炼、科技思想库建设等方面理论问题的文章。

(七)组织建设：主要刊载探讨推动县级科协和企业科协、高校科协、农技协等科协基层组织建设、提高活力、发挥作用等方面理论问题的文章。
(八)科技人物：主要刊载优秀科技人物的先进事迹、高尚品格、精神风貌等方面的文章。

    (九)历史回眸：主要刊载中国科协历史上一些重大事件及人物的追忆和回顾等方面的文章。

    (十)来信摘编：主要刊载读者来信。

    (十一)信息发布：主要刊载与科协理论工作相关的活动、会议及其他相关消息。

    四、相关事项

   《科协研究》由中国科协调研宣传部主办，中国科协发展研究中心承办，暂定为双月刊，拟于2010年11月刊发创刊号，发送各全国学会、协会、研究会，各级地方科协，中国科协机关各部门、各直属事业单位。《科协研究》同时制作网络版，在中国科协网(http://www.cast.org.cn)刊载。

    五、征稿要求

    请各全国学会、协会、研究会，各省、自治区、直辖市和副省级城市科协，新疆生产建设兵团科协，中国科协机关各部门、各直属事业单位积极组织本行业、本地区、本单位人员按照栏目设置内容和投稿要求(见附件)撰写并投寄稿件。

    六、联系方式

    联系人：中国科协发展研究中心    王国强

联系电话：(010)68598467

电子邮箱：wangguoqiang@cast.org.cn
通讯地址：北京市西城区三里河路56号  100045
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附件

《科协研究》投稿要求
    一、突出理论性、原创性

    《科协研究》主要刊载对科协工作进行原创性理论探索的研究论文、调研报告等，具有重要文献价值的回忆文章、历史图片等也欢迎投稿。本刊一般不刊载地方科协的领导讲话、工作总结等。

    稿件不得存在著作权争议；投寄给本刊的稿件(论文、图表、照片等)自发表之日起，其专有出版权和网络传播权即授予本刊，并许可本刊在本刊授权的网站上传播。

    二、基本要素

题目、摘要、关键词；正文；作者简介；参考文献。
三、具体要求

来稿使用word格式排版打印，文章要素的要求和格式如下：
1．题目

    简明、精炼、准确反映文章中最重要的内容，一般不超过20个字，使用3号黑体(居中)。

    2．摘要

    体现文章的研究目的、方法、结果和结论等主要内容，突出创新性成果，以报道性文摘形式叙述，200～300字，5号黑体(通排)。

    3．关键词

按重要性排列3～5个实词，5号黑体(通排)。
4．正文

思想新颖，论点明确，论据充分，数据可靠，条理清晰，重点突出，文字精炼，标点符号使用正确，能够反映科协理论研究的最新进展和水平，一般不超过5000字，1级标题使用4号黑体，2级标题使用5号黑体，其他文字为5号宋体。

5．图表照片

图、表、照片应精选，先在正文中说明后再插入，依次编号，标上图题、表题或照片说明。

6．作者简介

作者姓名、工作单位、职务、联系电话、通信地址和电子信箱，使用5号楷体，位于正文后。作者一般不超过3人。

7．参考文献

在正文引用处标注参考文献的序号，与所列文献一一对应。参考文献位于作者简介后，由标题和具体文献组成：标题(参考文献)使用4号黑体(居中)；具体文献的格式为：[序号]作者．题目[文献类型]．期刊或图书名称，出版年、卷(期)：页码．均使用6号宋体。
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