附件3

主要指标解释

直属单位：指由科协主办并直接领导的，经工商行政管理部门登记具有独立法人资格的企业，或经编制管理部门批准的事业单位（不含其下属的企事业单位）。
机关/直属单位从业人员：指在本单位工作、并领取劳动报酬的在编和连续工作一年以上的非在编人员。         
农技协：指在民政部门登记、经科协正式审批接纳的农村专业技术协会（农技协）和在科协登记备案的各类农村专业技术研究会（农研会）。
个人会员(基层组织个人会员):指企业、高校、乡镇、街道等建立的科学技术协会（科学技术普及协会）发展的个人会员（取得本学会会员资格的人员）。
基层科普员：指截止本年12月31日,本单位管理的在基层直接为公众提供科学技术咨询服务的，负责科普活动站（室）日常管理、科普画廊（宣传栏、橱窗）更新维护的专兼职科普工作者及科普志愿者。
理事会理事：指经会员代表大会选举产生的学会理事。
所属分科学会：指学会按专业划分的专业委员会、专业分会或专业组，不含工作委员会和地方分会。
学会个人会员：指在本学会注册登记，并取得本学会会员资格的人员（包括外籍会员）。
高级（资深）会员：指符合各学会章程所规定的高级会员或资深会员的标准的会员。如章程中无此项规定，则按具备高级专业技术资格的会员数填报。
外籍会员：指在本学会登记注册，并取得本学会会员资的具有外籍身份的人员。
学会从业人员：指在本学会工作并领取劳动报酬的在编人员和连续工作一年以上的社会聘用人员。  
社会聘用人员：指由学会聘用的在本学会连续工作一年以上的人员
国内学术会议：在我国境内，由本单位主办（或第一主办）的综合交叉性、专业性高端前沿等系列学术研讨会、交流会、报告会和论坛等。学术会议有国内有关专家、学者及科技人员参加并提交学术论文。
国际学术会议：在我国境内，由本单位主办（或第一主办）以及受国际组织委托承办的综合交叉性、专业性高端前沿等系列学术研讨会、交流会、报告会和论坛等。学术会议有三个或三个以上国家或地区（不含港、澳、台地区）的专家、学者及科技人员参加并提交学术论文。
综合交叉学术会议：围绕某些仅凭单一学科无法认识、只能通过多学科的联合协作才能准确研究的交叉性科学问题而举办的学术会议，由来自不同学科背景的研究者共同参与，以选题学科交叉性、跨学科、跨领域为主要特征。
前沿高端学术会议：围绕最能代表某一学科或专业领域发展趋势、制约该学科或领域当前发展的关键性科学问题而举办的学术会议，以主题前沿性、人员专业性和规模小型性为主要特征。

学术服务会议：为解决国家、地区重大战略需求以及优先发展的科技领域的科学问题而举办的学术会议，以提出有针对性决策建议为主要特征。

主办科技期刊：指本单位主办的，具有固定刊名、刊期、年卷或年月顺序编号、印刷成册、以报道科学技术为主要内容的连续出版物。包括学术期刊、综合期刊、技术期刊、科普期刊和检索期刊。只统计在新闻出版机构注册登记，有正式刊号或内部准印证并由本单位直接主办、负责编辑的期刊，不包括各类内部刊物。
中文学术期刊：指以刊登研究报告、学术论文、综合评述为主要内容的中文期刊。
科普期刊：指本单位年度内独立或牵头组织编辑发行以刊登科普知识为主要内容，并在新闻出版机构登记、有正式刊号或有内部准印证的科普性刊物。不包括各类内部刊物。
举办科普宣讲活动：指本单位单独和牵头组织的，以报告会、广播、电视、报刊、网络和其它形式举办的科普讲座和报告，以陈列实物及展示图片等形式举办的各类科普展览，组织相关专业专家组成智力团体，以科学技术为依据，向社会和公众提供的智力服务。按实际举办次数统计。
播放科普广播、影视节目：指截止本年12月31日本单位组织的，通过电台、电视台或它形式向公众普及科学知识、宣传科学思想、科学精神和科学方法所播放广播、影视节目的时间。
举办实用技术培训：指本单位单独和牵头组织的，主要面向农村党员、基层干部，以传播、推广和普及适应农业和农村经济发展需求的先进实用技术为主要内容，通过现代远程教育等形式开展的培训。
参加活动科技工作人员总数：指参与全国科普日、科技周、科技下乡、科教进社区活动的全部工作人员，包括科协工作人员、学会工作人员、志愿者、被邀请的专家和科技专业人员等。
举办青少年科普宣讲活动：指本单位单独和牵头组织的，以报告会、广播、电视、报刊、网络和其它形式举办的科普讲座和报告，以陈列实物及展示图片等形式举办的各类科普展览，面向青少年普及科学知识、传播科学思想、科学精神、科学方法。按专题统计，每个专题为一次。
举办青少年科技竞赛：由本单位独立举办或牵头组织举办的旨在推动青少年科技活动的蓬勃开展，培养青少年的创新精神和实践能力，提高青少年的科技素质，鼓励优秀人才的涌现，推进科技普及发展的各类科技竞赛活动。
举办青少年科技教育培训：指本单位单独和牵头组织的，向青少年普及科学知识、实用技术和技能的培训活动。
播放青少年科普广播、影视节目：指截止本年12月31日本单位组织的，利用电台、电视台或其它形式，播放以青少年教育为题材普及科学知识、传播科学思想、科学精神和科学方法的广播、影视节目的时间。
编印青少年科技教育资料：指本单位编印的，以青少年科技教育为题材的论文集、画册、宣传资料、汇编等。
科技馆：指截止本年12月31日，本单位拥有所有权或使用权的，具备展览教育，培训教育、实验教育等功能的社会科技教育固定设施。面向公众常年开馆。
建筑面积：截止本年12月31日本单位拥有所有权或使用权的科技馆的展览教育、公众服务、业务研究、管理保障等用房主体建筑面积总和。
展厅面积：指截止本年12月31日，本单位拥有所有权或使用权的科技馆内专门用于布置常设展览和短期展览的用房（场所）的使用面积。
全国科普教育基地：指截止本年12月31日，由中国科协按照《全国科普教育基地管理办法》评审、命名的全国科普教育基地。不包括科技馆。各级科协组织被命名单位填报。
省级科普教育基地：指截止本年12月31日，由省级科协单独或联合有关部门命名的省级科普教育基地。不包括科技馆。由命名单位组织被命名单位填报。
科普画廊建筑面积（宣传栏、橱窗）：指截止本年12月31日，由本单位单独或牵头联合有关单位共同在广场、社区、村寨、公园、道路边等地方建设的、直接向公众宣传科学技术信息的具有展示功能的宣传栏、橱窗等固定科普设施。按实际建筑面积计算。单面的计算单面面积，双面的计算双面面积。N个单个建筑面积之和等于总面积。
 年展示面积：指截止本年12月31日，在本单位单独或牵头联合有关单位共同建设的科普画廊（宣传栏、橱窗）中，展示科学技术信息图片、文字的实际面积。按实际展示面积计算。单面的计算单面面积，双面的计算双面面积。N个单个年展示面积之和等于年展示面积。单个年展示面积=每次展示面积×展示次数。
科普大篷车：指截止本年12月31日，本单位获得中国科协配发的用于科普活动的大篷车。由使用大篷车单位填报。
行驶里程：指截止本年12月31日，本单位科普大篷车当年开展科普活动所累计行驶的公里数。
科普示范县（市、区）：指截止本年12月31日本单位命名的本辖区的科普示范县级行政区划数。由命名单位填报统计数据。县级及县级以下科协不填报此指标。
科普示范街道（乡镇）/ 社区（村）/户：指截止本年12月31日本单位命名的科普示范街道（乡镇）/ 社区（村）/户。由命名单位填报统计数据。
科普挂图：指本年度内，本单位独立或牵头组织编创的，用于各项科普宣传活动的挂图。以主题进行统计，一个主题计为一种。
编著科技图书：指本单位组织编著的科技综合类、信息类、普及类、专业技术类和专著等图书。只统计在新闻出版机构登记，有正式刊号的科技图书。
制作科技广播、影视节目：指本单位年度内独立或牵头组织制作的以宣传科学技术为主要内容的广播节目、电影和电视节目的数量。
科普动漫作品：指本单位年度内，以“科普创意”为核心，以动画、漫画为表现形式，以网络为技术传播手段的动漫作品等。
主办科技报纸：指本单位主办的面向社会的科技综合类、信息类、普及类和专业技术类报纸。只统计在新闻出版机构注册登记，有正式报刊登记证，由本单位直接主办、负责编辑的科技报纸。
主办科技网站：指截止本年12月31日，本单位建在因特网上一块固定的面向社会公众传播科学知识、科学精神、科学思想和科学方法的站点。网站由域名(网站地址)、程序和网站空间构成，通常包括主页和其他具有超链接文件的页面。

加入国际民间科技组织：指本单位代表国家或团体加入国际组织数量。
任职专家: 指在国际组织中担任主席、副主席或执委的专家数。
促成科技合作项目:指本年内本单位牵头引进的商贸、会议、展览、科研、培训等国际科技合作项目，以签订合作协议为标志。不包括：没有签订协议的国际科技项目、国内科技合作项目。
接待国外/港澳台地区专家学者：指本单位单独或牵头接待，来境内（不含港、澳、台地区）参加会议、展览、经贸、访问考察、科研、培训等科技活动的国外/港澳台地区的专家学者。    
参加国外/港澳台地区科技活动人数：指本单位组织参加国外/港澳台地区会议、参展、经贸、访问考察、科研、培训等科技活动的科技工作者。
科技评价：指本年度内本单位牵头开展的对科技政策、计划、项目、成果、专有技术、产品机构、人才等科技活动有关的行为，遵循一定的原则、程序和标准，运用科学、公正和可行的方法所进行的专业判断活动。
科技人才评价：指本年度内本单位牵头开展的针对某一目标，按照规定的原则、程序和标准对科技人才做出价值判断的活动。
专业技术职称评定：指本年度本单位牵头组织专家针对某一专业领域的专业人员，按照规定的原则、程序和标准所进行的专业技术资格认定的活动。由专业技术资格认定单位填报。
社区益民计划表彰的示范社区：本年度本单位按照社区益民计划表彰标准评选表彰的城市示范社区的数量。由表彰单位填报。
开展“讲、比”活动企业数：指本年度内开展“讲理想、比贡献”活动的企业数量。统计本级地方科协直接联系的企业。
参与“讲、比”活动的科技人员：指本年内参加本企业组织开展的“讲、比”活动的科技人员数量。
“讲、比”活动中被采纳合理化建议：本年度在开展“讲、比”活动中，企业采纳科技人员提出的合理化建议的数量。以“条”为计量单位统计。
专家工作站（服务中心）：截止本年12月31日，本级科协组织协同有关单位，为高层次专家直接参与经济建设和社会服务而组建的专家科技服务机构。
专家服务团队：指本单位根据项目合作需要，按专业特点牵头组织的专家服务团队，打破单位界限，进行专家资源的整合，承担科学普及、科技攻关、决策咨询、工程论证、技术指导、科技扶贫等相关合作。

进站专家人数：指本年度内，以设站单位名义聘请进入专家工作站的专家。由颁发证书单位填报。
反映科技工作者建议：指科技工作者以书面形式正式向同级或上级党和政府及有关部门反映的有关社会、经济、科技、科技团体和个人权益保障等方面的意见和建议。
答复人大代政协代表（委员）提案：指本单位负责并完成答复人大和政协的有关机构交办的议案。
表彰奖励科技工作者：指本单位正式行文表彰（含命名）的，在科技工作中有特殊贡献的科技工作者。一般的表扬鼓励和专门针对本单位工作人员的奖励不统计在内。
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