附件4
2012年度学会能力提升专项优秀国际科技期刊奖项
申  报  指  南

为加强我国优秀科研成果的对外传播与交流，提升我国科技期刊国际影响力和竞争能力，拟设立优秀国际科技期刊奖。为做好申报组织工作，根据《学会能力提升专项实施方案（试行）》，制定本申报指南。

一、奖项设置
优秀国际科技期刊奖设立三类奖项，奖补周期为三年。
1．一等奖 
奖励规模：奖励5个，每个年度奖补金额200万元。

申报条件：

——在SCI等国际知名检索系统的期刊中本学科排位进入50%；

——在本学科领域国际化程度较高、国际影响力强，有较强发展潜能，有望成为世界一流的科技期刊。

目标要求：促使其在SCI、EI、MedLine等国际知名检索系统的期刊相对排名或位置排名有明显提升，成为世界一流科技期刊。

申报范围：中国科协所属全国学会主办英文科技期刊。

2．二等奖 
奖励规模：奖励10个，每个年度奖补金额100万元。
申报条件：

——被SCI、EI等主要国际检索系统收录，在我国重点学科和优势学科领域具有代表性，在一定范围内被国际同行认可；

——有较高学术影响力，期刊出版质量与国际接轨，有较强发展潜力的，有望成为国际高水平的科技期刊。
目标要求：促使其在SCI、EI、MedLine等国际知名检索系统的期刊相对排名或位置排名不断提升，成为国际高水平科技期刊，为孵化新的“国际一流科技期刊”进行积累。

申报范围：中国科协所属全国学会主办英文科技期刊。

3．三等奖 
奖励规模：奖励20个，每个年度奖补金额50万元。

申报条件：

——属于我国科技发展战略确定的重点学科领域，在本学科领域有较高影响力，服务于高端、前沿、创新需求的科技期刊；

——基于主办优秀科技期刊经验和具有国际化出版人才和办刊基础条件，可以为学科发展填补空白，拟申请创办英文科技期刊的优秀全国学会。
目标要求：促使其大幅度提升期刊学术引证指标，尽快进入SCI、EI、MedLine等国际知名检索系统，成为国际化科技期刊；成功创办英文科技期刊（含网络电子版期刊），尽快提升期刊学术引证指标，进入科学规范的编辑出版运行轨道，提升管理效能，提高科技期刊国际显示度和学术影响力。
申报范围：中国科协所属全国学会主办英文科技期刊；申请创办英文科技期刊的出版单位应为中国科协主管、全国学会主办。

二、奖励方向

1．获奖励的一等奖、二等奖单位，应制定明确的中长期计划和实施方案，并围绕以下奖励主要方向实现重点突破：

——吸纳国际编委。组建由热心于期刊工作、对国际期刊运作有丰富经验的国际知名科学家担任（合作）主编或副主编的编委会，确保期刊的稿源组织、质量控制、学术营销等得到充分保障。
——吸引国际稿源。通过组约国内外重要研究成果、奖励优秀论文、支付一定数额的稿费和审稿费、降低或取消版面费；通过期刊编辑深入本学科重点高校和科研院所（不限于国内），参加专业国内外学术会议等方式，组约优秀稿件，切实有效地提高期刊的稿源质量和学术影响力。

——引进国际出版人才。加强编辑队伍建设，加大引进国际上有较强科研背景、有较高国际视野的科研人员1-2名从事专职编辑工作，为期刊的可持续发展提供人才保障。
——加强网络传播能力。建设国际一流期刊网站。实施开放获取（Open Access）和在线预出版（Online First）；丰富网站内容，提高网站技术含量，完善网站功能，强化服务功能，及时更新网站内容；使用国际一流期刊稿件处理系统，提供国际化的用户界面，使国内的稿件在线处理系统达到国际先进水平，充分扩大显示度和国际影响力。

——期刊国际宣传推广。采取参加国际学术会议、参展、设计印制宣传品，向国际同领域重点实验室、学科带头人邮寄科技期刊等措施加强期刊宣传，扩大国际发行渠道和国际知名度。

——其他有利于提升科技期刊国际影响力的措施。

2．获奖励的三等奖单位，应制定明确的发展目标和发展规划，并围绕以下奖励主要方向实现重点突破： 

——增强国际显示度。采取举办本学科国际期刊学术研讨会、参加国际期刊学术会议及期刊展示等必要措施，加强国际影响力和显示度，提高核心竞争能力。
——吸纳国际编委。组建由热心于期刊工作、对国际化期刊运作有丰富经验的国际知名科学家担任（合作）主编或副主编的编委会，确保期刊的稿源组织、质量控制、学术营销等得到充分保障；

——建立国际稿源渠道。深入国际本学科重点高校和科研院所，组约优秀稿件，广泛听取国际编委、作者、读者对期刊工作的意见和建议。
——提高期刊学术引证指标。提升高影响力论文比率。刊登优秀论文，期刊在现有基础上高影响力论文有所提高，并能被国际知名或国际主要检索系统收录。
——引进国际出版人才。引进对现代编辑技术、数字出版技术及经营管理熟悉或精通的高层次、创新型、复合型的国际编辑出版人才1-2名。

——建设先进数字出版平台。实现文档结构化技术和文献支撑数据库在审稿过程中的充分应用，提供国际化的用户界面，使国内的稿件在线处理系统达到国际先进水平。

——其他有利于提升科技期刊国际影响力的措施。
三、申报要求

（一）中国科协所属全国学会主办期刊出版单位申报各类项目应对照《学会能力提升专项实施方案（试行）》和本申报指南要求，结合本期刊自身情况，填写并提交《申报书》和有关材料。

（二）申报奖项期刊主办单位应对申报材料进行审核，确保材料的真实性，如查出申报过程中存在弄虚作假行为的，连续三年取消该期刊申报资格。所有主办单位均需签署意见并加盖公章。

（三）申报材料包括：

申报各奖项的期刊出版单位或全国学会，需提交以下材料：

1．正式报送函（一式一份）

2．优秀国际科技期刊奖申报书（一式五份）；

3．2010年和2011年出版的样刊各一本；

4．期刊出版许可证副本复印件；

5．其他有利于申请立项的材料。

申请“新创办英文科技期刊”的学会，需提交以下材料：

1．优秀国际科技期刊奖申报书；
2．新闻出版总署规定的申请创立新刊所需材料；

3．其他有利于申请立项的材料。

（四）以上材料各提交两份纸质文本，申报内容一律用计算机以A4文本打印，请合订成两套。同时请报送电子版的申报书。

（五）在申报书中应详细说明未来三年期刊对奖补资金的使用方向、重点工作任务、年度考核指标。

